

创业故事

勇于创新成就木玩界“黑马”



创业路上不断自我超越的阙伟平。

免税白说

创新呼唤工匠精神

■王学平

器的方案。

大家都知道，电池是新能源汽车的心脏，电驱单位是骨骼肌肉，电控系统是大脑。据媒体报道，上海汽车捷能技术有限公司的工匠们，静得下心，耐得住寂寞，坐得住冷板凳，通过7年下苦功夫创新开发，如今荣威E50纯电动车型已组成“中国最完备新能源体系”。

最早的荣威750混合动力车，电池是外商开发的。当时的电池开发团队，仅有3个人，只能做一些简单的项目进度跟踪和工程开发。电池管理系统是决定电池系统性能、寿命的重要因素，是必须掌握的核心技术。但他们没有掌握，只能听人摆布、仰人鼻息。

2008年，当时国内做插电混动技术的企业还很少，对于如此关键技术，国内处于空白；国际上虽然有相关产品借鉴，但都处于严密的专利保护之中。项目组的工匠们，详细分析市场上的主要竞争产品。一是分析它们的技术优缺点，二是分析技术壁垒在哪里。在分析的基础上，工匠们找到了创新的突破口，通过头脑风暴方式，形成了100多个创新概念方案；并通过功能、性能、可制造性和价格等方面的综合评估，选择了双电机三离合

器的方案。

在实际的开发过程中，困难超出想象。双电机三离合器方案，在第一轮设计初现雏形时，团队的工匠们发现，其中几个关键零部件的制造难度非常大，如果进行下去，项目的风险和成本的影响无法估量。是冒险前进，还是变通？在关键时刻，工匠们顶住压力，通过反复讨论研究，最终舍弃了技术上的最佳选择，选择了在可制造性和成本上更具竞争力的双机同步器耦合方案。

他们得出结论：市场上有竞争力的产品，必有其优势，我们不能去模仿它，这会缺乏竞争力，甚至被人诟病为山寨。我们要学习竞争对手的优点，但更要寻其弱点，再通过分析研究，找到解决这个弱点的办法。这样，我们的创新就会比别人棋高一着。

任何一项创新发明，都离不开工匠们的奋力拼搏、精工细雕。从这个意义上说，创造创新都离不开工匠。工匠们也会在创造创新中体现自身价值。一个民族，没有创造性，就会永居人后，被人瞧不起，站不起来。同样，任何创造创新要成为产品，没有工匠们的参与，也只是一句空话。时代呼唤创造创新；同时，时代也呼唤工匠们积极参与创造创新。这是实现中华民族伟大复兴的要求！

记者孟万成 通讯员郑琳健摄影报道 众所周知，木制玩具是云和的“金名片”，目前当地的木玩厂已经超过了1000家，从事木玩电商产业的创业青年更是不计其数。今年37岁的阙伟平便是其中的“黑马”，他仅用了3年时间，就拿下了2015年云和木玩B类和C类销售“双料冠军”。在不懈坚持与积极创新的过程中，阙伟平从无到有，打造出了属于自己的木玩电商王国。

大胆走上艰辛创业之路

2010年之前，阙伟平还是个时而跑运输、时而打短工的人。但阙伟平一直怀着创业梦想，努力做好手头上的每一件事，积累经验和人脉，只为等待机遇。

2010年，阙伟平与一群好友迈出了创业第一步，做起了木制玩具。尽管阙伟平最初选择的“多米诺骨牌”并不被大家看好，但他依然坚持以这款产品作为主打，大胆批量上市。

有了方向，前进就变得更加有动力。阙伟平和一同创业的伙伴在一个不足200平方米的场地开始了艰辛的创业。凭借超前的市场眼光，阙伟平生产的产品很快在淘宝等电商平台取得了不错的销售业绩，这也给他积累了第一桶金。

打开了市场，品牌的支撑变得不可或缺。阙伟平很快意识到了品牌的价值，于是和同伴一起注册了“巧之木”商标，并同时在线上与

线下主推这个品牌的产品。

放弃“巧之木”打造“木丸子”

2012年，木玩产业拓展迅速，为了转型升级、谋得更大发展，阙伟平毅然放弃了自己一手创立的“巧之木”，决定打造更高端的“木丸子”品牌。随后，他注册成立了云和县木丸子玩具有限公司，将厂房从原来的不到200平方米扩建到了600多平方米，企业员工从最初的30人扩大到350人。与此同时，企业也调整发展重心，全力主攻自主研发产品。

在不断拓展市场后，阙伟平终于建立了属于木丸子品牌的销售渠道，在云和成立了批发零售市部，并相继在淘宝网和阿里巴巴开设了木丸子旗舰店、批发店铺，全面提升了品牌的网络知名度，各地经销商与网络分销商纷至沓来。

“玩具+电商”模式，让阙伟平在创业道路上尝到了甜头。他创新了商品生产销售一体供应链模式，对现有资源进行整合，设立了生产部、设计部、电子商务销售部、财务部等部门，运用电子商务数据分析软件等智能工具，串联生产设计、物流、仓储、电子网络信息等各要素，通过发展区域经销商、网络经销商等电子商务平台销售，同时对线下批发市场等销售资源进行整合，使公司朝着更好的方向前进。

目前，木丸子公司的电子商务部已经入驻天猫、淘宝、京东、阿里线下主推这个品牌的产品。

巴巴批发等网络销售平台，分工细化到财务、运营、客服、分销、美工、设计、仓储等各个部门。如今，木丸子品牌产品的网络年销售额已突破4000万元。

在创新路上玩转“木玩+”

尽管已取得了出色的成绩，但对阙伟平来说，勇于创新和自我超越的创业之路才刚刚开始。2015年，阙伟平顺利开启“木玩+APP”模式，让木制玩具率先与手机APP嫁接，消费者只要拿出手机扫一扫木玩上的二维码，就能直观了解产品的各种特色，从3D效果的动漫到可爱的儿童配音，每一件玩具都在手机APP中得到充分的展示。“这不仅能让木制玩具吸引小朋友，还能让小朋友在玩耍中学到更多的知识。”阙伟平说，产品上线短短一个月，APP下载量就已突破2万人次。

如今，电商已成为云和县区域经济发展和传统产业转型提升的新动力。2015年，云和县电子商务企业实现交易额9.2亿元，同比增长35%。在阙伟平等一批青年创业者的带动下，全县140多名从事电商事业的人员齐聚一堂，成立了云和电子商务促进会，阙伟平还被推选为促进会会长。

“我们企业立志于打造高性价比、高质量、安全环保的木制益智玩具，争取为云和木制玩具业的发展做出更大的贡献。”阙伟平以自己的实际行动，确立了在木玩市场独树一帜的地位。

信息传递

杭州获赞 “二线城市创业龙头”

图：北京、上海、深圳跻身第一梯队，杭州、广州、成都、重庆、天津、南京、武汉等7个城市进入第二梯队，第三梯队的大多城市仍处于“双创”探索期，但也涌现出一批黑马城市，如福建福州、贵州贵阳。

杭州此次晋身创新创业先锋城市指数第四位，仅次于北、上、深，在白皮书中被誉为“二线城市的创业龙头”。

创新中国总决赛暨秋季峰会在杭举行

本报讯 记者孟万成报

道 日前，以“开放·分享”为主题的2016腾讯全球合作伙伴大会在福建省福州市开幕。在本次大会上，腾讯研究院和腾讯开放平台发布了《2016创新创业白皮书》。

以人才、市场、环境、资本等为评估指标，该“白皮书”建立了中国创新创业先锋指数，衡量城市发展水平和潜力，并列出中国TOP50创业活力城市分布。

“今年4109家报名企业中，我们看到O2O和互

“美丽杭州”张开双臂 欢迎“双创”团队

本报讯 记者孟万成报

道 G20峰会之后，杭州一跃成为吸聚全球目光的创业创新之城。近日，杭州市修订“领军型创新创业团队引进培育计划实施细则”，张开双臂欢迎领军型创新创业团队。

据悉，此次《细则》是在2015年8月制定的《杭州市领军型创新创业团队引进培育计划实施细则（试行）》基础上修订而成，有了不少修改和完善。

团队核心成员学位要求也相对放宽，由博士学位调整为硕士以上学位；创新团队人才引进年限要求，由近2年放宽为近3年。

繁华武林路“创客中心”开业揽客

本报讯 记者孟万成报

道 近日，极地国际创新中心杭州站在杭州市武林路与孝丰路交叉口正式开业，这是一幢6层楼房改建的创客中心。自此，繁华时尚的武林路上，除了有服装店、咖啡馆，如今又有了“众创空间”。

极地国际创新中心成立于2012年，总部在北京，致力于构建科技和文化融合的一站式设计、趋势类大数据智库平台。极地杭州站的目标是形成一个创业服务平台，首创了

“大数据驱动创新创业”模式。该中心也是国内唯一双国家级的众创空间。

极地拥有全球范围内融合设计、大数据、媒体传播、互联网科技等领域的创业导师120余位。还有智库体系——数据公园，也是中国唯一专注设计、趋势类大数据智库平台。

极地杭州站的目标是形成一个创业服务平台，首创了

桐庐重金支持农民工返乡创业

本报讯 记者孟万成报

道 近日，桐庐县出台深化“农民之家”创业服务社建设方案，预计投入3000余万元，用于对农民之家创业服务社组织机构建设、办公场地（人力资源）建设、政府购买服务等补助。

今年，国家发改委等十部委下发《关于结合新型城镇化开展支持农民工等人员返乡创业试点的通知》，桐庐县被列入全国首批试点县。

此外，桐庐还及时出台了“农民之家”创业服务社项目资金管理办法，旨在更好促进

服务社试点建设并发挥实效。

鄞州举办第一届创客大赛

本报讯 通讯员张文胜、夏伟奔报道

“甬创·鄞造”宁波市鄞州区第一届创客大赛近日落幕。

本次大赛共吸引了全国15个省（市）及海外的316个创业企业和创客团队参赛，其中鄞州区外项目占三分之二以上。已有37个项目与该区镇乡（街道）、孵化平台、众创空间进入落户实质性洽谈阶段；10余个项目建设到了博威、一舟等本地骨

干企业的技术、业务合作方面的意向邀约；35个项目吸引到14家天使（风险）投资机构的投资意向。大赛整体呈现项目质量较高、产业导向明确、落地效果好三大特色。

10个进入决赛的项目通过路演PK，角逐出本次创客大赛的各个奖项。最终，来自成都的“凡米小豆育儿神器”项目斩获一等奖，收获10万元奖金；另外9个项目分获二、三等奖和优胜奖。

创业创新

柯桥悄然兴起22个村落“民宿”

本报讯 通讯员钟伟、汤桂平报道 日前，绍兴市柯桥区王坛镇一家名叫“南山房”的精品民宿正在装修。与此同时，稽东月华山“养心谷”也在设计民宿。在柯桥南部山区，假日经济、养老产业的崛起，以民宿地产为主导的旅游地

产，正成为民资投资的新热点。

据统计，柯桥区正在建设和已建成的民宿有10多家，平水的王化溪，王坛的新联、五百岗，稽东的香榧林、龙东等，民宿经济正在悄然兴起。前不久，柯桥区提出了民宿“孵化”计划，拟定香林村、兰亭

村、同康村、下灶村等22个村培育发展民宿产业。

随着鲁镇夜游、古运河水上游等项目的挖掘，柯桥离“旅游度假目的地”越来越近，民宿也成为现代旅游产业发展的突破口。据悉，柯桥区70%的地域面积是山，

但乡村旅游一直是个短板。而民宿作为乡村旅游的一种模式，更是“撬动”旅游发展的杠杆。

前段时间，会稽山华龙寺和柯桥南部山区试水对接，将礼佛香炉从龙华寺延伸到平水的金鱼岙农庄，游线由龙华寺两小时游变成了

柯桥两日游。“而如果是民宿，效益或许会更大。”在柯桥区民宿发展研讨会上，省旅游局产业促进处处长李伟钢表示，民宿经济已成为旅游新形态，它更能留住客人，拉动消费，而且可以补给旅游淡旺季供给侧需求。

柯桥两日游。“而如果是民宿，效益或许会更大。”在柯桥区民宿发展研讨会上，省旅游局产业促进处处长李伟钢表示，民宿经济已成为旅游新形态，它更能留住客人，拉动消费，而且可以补给旅游淡旺季供给侧需求。

恒丰银行股份有限公司温州分行债权转让公告

瑞安市资顺废旧回收有限公司、瑞安市海洋建设工程有限公司、孙国敬、徐启慧、虞建忠、温州国光商业发展有限公司、浙江华康纸业有限公司、浙江华建机床铸造有限公司、瑞安市鞋都房地产开发有限公司。

根据相关法律规定及恒丰银行股份有限公司温州分行已将你方所享有的全部权利（包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、损失赔偿权、利息债权）依法转让给温州市杰峰机电设备有限公司与恒丰银行股份有限公司温州分行签订《债权质押合同》，将以上对你方享有的全部权利质押给恒丰银行股份有限公司温州分行。

1 瑞安市资顺废旧回收有限公司 2015年恒银温借字第06-080号 23000000元 729422.89元 瑞安市海洋建设工程有限公司、孙国敬、徐启慧、虞建忠、温州国光商业发展有限公司、浙江华康纸业有限公司、浙江华建机床铸造有限公司

温州市杰峰机电设备有限公司作为上述债权的受让方，自公告之日起请立即向温州市杰峰机电设备有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任，并将偿还款转入以下账户：户名：温州市杰峰机电设备有限公司；开户行：恒丰银行股份有限公司温州分行，账号：857710010122707022。特此公告

温州市杰峰机电设备有限公司 恒丰银行股份有限公司温州分行
2016年10月10日

遗失声明

绍兴柯桥西卡投资管理有限公司遗失批准证书正本1份、副本(2)1份，批准号：商外资浙府资绍字[2015]05341号，发证号：3300094667，声明作废。

浙江省老年服务业协会，不慎遗失浙江省行政事业单位非经营服务性收入收款收据25份，票据编号：071101_号码:0015401-0015425，声明作废。

杭州浙科投资管理有限公司不慎遗失由中国人民银行杭州中心支行2016年8月22日颁发的开户许可证，核准号：J3310038509904，编号：3310-04652619。证照信息，企业名称：杭州浙科投资管理有限公司，法定代表人：顾斌，开户银行：平安银行杭州城西支行，账号：11012706725801，声明作废。

杭州华纵建材有限公司不慎遗失由杭州市萧山区市场监督管理局2015年03月06日核发营业执照正本、副本(注册号:330181000488089)，声明作废。

李落娟于2016年8月10日遗失二代身份证，证号:410325198202081547，声明作废。

临安茅茅酒店投资管理有限公司减资公告

经本公司出资人决定：本公司认缴注册资本从600万元减至100万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州天宜科技有限公司注销清算公告：本公司股东(出资人)已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州百嘉乐明睿餐饮管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市板桥灵溪竹木专业合作社注销清算公告：本合作社成员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州宾捷酒店管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申

报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州百嘉乐明睿餐饮管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

临安市板桥灵溪竹木专业合作社注销清算公告：本合作社成员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州宾捷酒店管理有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申

报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。